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Leders hjørne
Benedicte Skjold-Ødegaard
Vi går mot jul og vi i InterRegSim legger bak oss et innholdsrikt og spennende 

år. Vi har truffet mange mennesker, levert nye produkter og jobbet frem nye måter for 
å komme i kontakt med folk – herunder disse nyhetsbrevene. Denne gang har vi flere 
spennende saker. Vi introduserer «Forskningshjørnet» og kommer i nyhetsbrevene 
fremover til å ha minst en sak der vi belyser forskning på simulering. Vi ønsker å skrive om 
det som dere opplever relevant og er alltid interessert i å høre fra dere. Send oss en mail 
på interregsim@ihelse.net eller kontakt oss på sosiale medier. 

God lesing – og god jul når den tid kommer!

Lesetips 

1.	 Intensivsykepleierstudenters erfaringer med 
simuleringsbasert læring om respiratorbehandling  
(www. sykepleien.no)

2.	 Den menneskelige interaksjonen må ivaretas  
(www.khrono.no)

Faglig påfyll

Har du tips til oss?
Ta gjerne kontakt med oss om du har noen gode tips  
eller har noe på hjertet.

Kontakt oss på interregsim@ihelse.net

interregsim@ihelse.net  /  www.interregsim.no

InterRegSim på Pasientsikkerhets­
konferansen 2025
Pasientsikkerhetskonferansen 2025 samlet deltakere fra hele landet til to dager med faglig 
påfyll og gode diskusjoner om pasient- og brukersikkerhet. 
Det var flere utstillere med stand i år, og InterRegSim sin stand ble godt besøkt. Mange tok 
turen innom for å høre mer om hvordan simulering bidrar til pasientsikkerhet og samarbeid 
på tvers av regioner. 

Vi var også medarrangør av parallelsesjonen og workshopen «Forbedring i komplekse 
miljøer: Simulering som en arena for involvering, læring og samskaping». Sesjonen ble 
gjennomført i samarbeid med NHS Forth Valley (Skottland), USHT Rogaland, Universitetet 
i Stavanger, Laerdal Medical, Stavanger universitetssykehus og HelseCampus Stavanger. 
Deltakerne fikk innsikt i hvordan simulering kan brukes som et verktøy i forbedringsarbeid, 
med fokus på tre sentrale områder: styrket samhandling i og mellom team, optimalisering 
av arbeidsprosesser, samt koblingen mellom forskning og simulering.

InterRegSim var også nominert til Forbedringsprisen, som gikk til Oslo kommune for 
samhandlingsløsningen ELISE – gratulerer!

 

Teamlederkurset fortsetter  
– neste gjennomføring i Bodø
Kurset i teamledelse for helsepersonell videreføres, og neste gjennomføring blir i Bodø i 
januar 2026. 

Kurset denne gang er for leger med erfaring fra teamarbeid, som skal ta steget inn i rollen 
som teamleder i akuttmedisinske situasjoner.

Det er ingen kursavgift, men deltakers arbeidsgiver dekker reise og opphold. Det er også 
mulig å sende observatører som selv skal fasilitere kurset regionalt.

Kurset ble første gang gjennomført som pilot i Trondheim (Les saken her). Evalueringene fra 
deltakere og observatører har gitt nyttige innspill til videre utvikling.

Meld din interesse til: RegSimHN@unn.no

Merk med (22-23 jan 2026)

Scenario fra blant annet Ukom- 
rapport gir nye læringsmuligheter
Scenariobanken har fått flere nye scenarioer – og denne gangen kom inspirasjonen fra 
Ukom. Statens undersøkelseskommisjon for helse- og omsorgstjenesten tok selv kontakt 
med InterRegSim for å informere om rapportene de utarbeider etter uønskede hendelser, 
og hvordan disse kan være nyttige i pasientsikkerhetsarbeidet i sykehusene. Ett nytt 
scenario basert på en av deres rapporter er nå utviklet og klart til bruk.

Dette gir flere relevante og virkelighetsnære treningssituasjoner for fagmiljøene i hele 
landet.

Ukom-rapporten
Rapporten handler om en kvinne i 70-årene som døde av sannsynlig hjerteinfarkt etter 
at somatiske symptomer ikke ble fanget godt nok opp. Hun hadde en kjent alvorlig 
psykisk lidelse, og rapporten viser hvordan psykiske lidelser kan påvirke vurderinger og 
prioriteringer i akutte situasjoner. Les rapporten her (www.ukom.no)

Ukoms samfunnsoppdrag
Ukom skal bidra til en tryggere helse- og omsorgstjeneste for pasienter, pårørende og 
helsepersonell. De undersøker alvorlige hendelser for å forstå hva som skjedde og hvorfor. 
Målet er å lære av hendelsene og hindre at lignende skjer igjen. Arbeidet er forankret i egen 
lov. Les mer om Ukom her

Du finner dette og mer i scenariobanken: 
•	 To scenarioer om møte med aggresjon (MAP) fra SIFER-nettverket.

•	 Scenario om hjerneslagbehandling fra SAFER Stroke.

InterRegSim setter pris på delingene, som bidrar til en mer helhetlig scenariobank og gir 
mulighet for læring og bruk på tvers av regionene og bygger opp om simulering.

Her finner du scenariobanken (www.interregsim.no)

Nye moduler for kompetanseheving 
av fasilitatorer i helsefaglig simulering
Arbeidsgruppen Prinsipper for opplæring av fasilitatorer har ferdigstilt to nye moduler som 
en del av sitt mandat om å utarbeide felles anbefalinger for opplæring av fasilitatorer i 
helsefaglig simulering. Modulene er utviklet for å støtte både kursarrangører og fasilitatorer 
i videre kompetanseutvikling. 

Modulene som er lansert:

•	 Debriefingsmodul: Et eksempel på oppbygging av kompetansemodul for debriefing, 
med anbefalte læringsutbytter og forslag til faglig innhold.

•	 Kom-i-gang-modul: En oppfølgingsmodul etter grunnkurs, tilpasset uerfarne 
fasilitatorer som ønsker å repetere teori og styrke praktiske ferdigheter. 

Begge modulene gir konkrete anbefalinger for forkunnskap, rammefaktorer og 
deltakeraktive metoder som praktisk trening og gruppearbeid. Hensikten er å inspirere og gi 
kursstab verktøy for å planlegge, gjennomføre og evaluere opplæring i tråd med didaktiske 
prinsipper. 

Dette er gode anbefalinger for alle som ønsker å utvikle seg videre som fasilitator og bidra 
til kvalitet i simuleringsbasert læring.

Her finner du modulene (www.interregsim.no)

Gikk du glipp av forrige webinar?
Nå kan du se opptaket fra RegSim Midt. 

Temaet var “Simulering på flere måter” hvor tabletop simulering var fokuset.

Opptaket kan du se her.(interregsim.no)

Simulering i spesialistutdanningen
Den nasjonale spesialitetskonferansen arrangeres årlig av de regionale utdanningssentrene. 
Konferansen setter søkelys på sentrale elementer i spesialistutdanning for leger, og årets 
konferanse ble avholdt i Bergen 12.november. Christine Falck Moore fra InterRegSim (bilde) 
holdt et innlegg om simulering i spesialistutdanningen der hun ga konkrete eksempler på 
hvor og hvordan simulering kan inngå i legers spesialisering. 

Etterpå ble det vist frem simulering av ikke-tekniske ferdigheter på scenen i regi av RegSim 
Midt ved Stine Gundrosen og RegSim Vest ved Eirik Klykken Johnsen. Strålende innsats av 
alle involverte og en flott måte å vise frem simuleringsbasert læring på.

4 kjappe 

Elisabeth Forberg
Fagrådgiver i simulering, Teamkoordinator for simuleringsenheten 
VirtSim og HF koordinator RegSim Midt. (Profesjon: 
intensivsykepleier)

1.	 Hva var ditt første møte med simulering og dine 
opplevelser fra dette møtet? 
Mitt første møte med simulering var i ambulansetjenesten, 
der ferdighetstrening og case-arbeid var en sentral del av 
sertifiseringen av ansatte. Dette var på 2000-tallet, og jeg husker 
at jeg tenkte: Hvorfor har vi ikke lignende øvelser i sykehuset hvor 
jeg jobber? Etter hvert ble BEST øvelser introdusert og innført i 
sykehuset og jeg ble kjent med medisinsk simulering. For meg 
handlet dette om pasientsikkerhet, kompetanse, kvalitet og det å 
kunne gi helsepersonell trygghet i krevende situasjoner.

2.	 Hva motiverer deg til å drive med simulering?  
Det som motiverer meg er å se og høre deltakernes opplevelse 
av mestring og økt kompetanse etter en gjennomført 
simuleringsaktivitet, og det å observere hvordan prestasjoner 
og samhandling i teamet forbedres etter en økt med simulering. 
Det å kunne bidra til økt pasientsikkerhet og kvalitetsforbedring, 
samtidig som jeg ser hvordan simulering styrker fagmiljøet, 
skaper psykologisk trygghet og fremmer læring og samarbeid 
på tvers av profesjoner. Å vite at ferdighetstrening og simulering 
bidrar til å forebygge feil og gir tryggere pasientbehandling, gjør 
jobben meningsfull.

3.	 Hva opplever du som den største utfordringen ved å 
drive simulering?  
Den største utfordringen er at selv om vi ser effekt av regelmessig 
trening på simuleringsbaserte læringsaktiviteter, er det vanskelig 
å dokumentere gevinsten og omsette den til tall og kroner- 
og det er ofte det som teller når ressurser skal prioriteres og 
fordeles. Det bør utgå forventninger om mål for simulering fra 
toppledelsen i et helseforetak – et minimumskrav for hva som 
skal gjennomføres. Simulering bør være en integrert del av 
kompetanseplanene i sengeposter og akuttavdelinger, fordi dette 
bidrar til å styrke pasientsikkerheten. Det er mye bra simulering 
i helseforetaket, utført i egne avdelinger, i simuleringsenheten 
og i de ”formelle” teamene som stansteam, traumeteam, 
akuttmedisinske team, slag team, akuttbarneteam osv. De har 
noen felles utfordringer knyttet det å få avsatt tid til planlegging 
og gjennomføring og at deltakerne ikke kan stille på grunn av 
driften ikke tillater det.

4.	 Har du noen gode råd som du ønsker å dele med 
andre som driver med simulering? 
Fortsett å tro på at ferdighetstrening og simulering er viktig for 
å styrke pasientsikkerheten, selv om ressurser er knappe: tid, 
personell og penger. Det blir bare enda viktigere å prioritere SBL 
i en fremtid med oppgaveforskyvninger, færre hender og flere 
oppgaver.  Vær nysgjerrig på hvordan ny teknologi og AI kan 
bidra til å effektivisere våre treningsaktiviteter og sørg for god 
lederforankring på alle nivå og støtte fra IKT avdelingen.

Hva har skjedd siden sist 

Hva skjer 

Forskningshjørnet 

Nasjonalt pilotkurs i teamledelse i Bodø
Januar 2026

Kurset er rettet mot leger i spesialisering (LIS2/3) som skal lede akuttmedisinske team. 
Det passer også som faglig påfyll for overleger, sykepleiere og andre profesjoner som 

leder tverrprofesjonelle team. Kurset ivaretar læringsmål iht. LIS-utdanningsløp.

Interessert?
Send oss en e-post på: interregsim@ihelse.net

SESAM konferanse - Society in Europe for Simulation
Lyon 17. - 18. juni 2026

SESAM er et europeisk nettverk som fremmer bruk av simulering i helsetjenesten for 
opplæring og forskning.

Les mer her

International Forum on Quality 
and Safety in Healthcare Oslo

Neste års BMJ forum foregår 9. - 11. mars 2026 i Oslo

Les mer her

MedSimNorge konferanse
Bodø 28. - 29. mai 2026

SESAM er et europeisk nettverk som fremmer bruk av simulering i helsetjenesten for 
opplæring og forskning.

Les mer her

Fra teori til praksis: Felles satsing på 
forskning om simulering
Simulering gir nye muligheter for læring i helsetjenesten, 
men vi vet lite om hvordan den faktisk påvirker praksis 
og pasientbehandling. Nå leder Thor Ole Gulsrud ved 
Universitetet i Stavanger et forskningsnettverk i regi av 
RegSim Vest. 

Nettverket inkluderer alle helseforetakene i Helse Vest, 
og utdanningsinstitusjonene Høgskulen på Vestlandet, 
Universitetet i Bergen, VID, Universitetet i Stavanger og 
Haraldsplass Diakonale sykehus. Disse samarbeider om å finne 
svar på de mest krevende spørsmålene – effektene på klinisk 
atferd, organisasjonsresultater og pasientutfall.

Et regionalt samarbeid 
Simulering brukes i utdanning og kompetanseutvikling av 
helsepersonell, men kunnskapen om effektene er fortsatt 
begrenset. For å styrke kunnskapsgrunnlaget har alle helseforetakene i Helse Vest, 
Høgskulen på Vestlandet, Universitetet i Stavanger, Universitetet i Bergen, Haraldsplass 
Diakonale sykehus og VID vitenskapelige høgskole gått sammen om å etablere et regionalt 
forskningsnettverk. Thor Ole Gulsrud, med hovedstilling ved Universitetet i Stavanger, leder 
nettverket gjennom en 20% stilling i Helse Stavanger.

Nettverket skal blant annet legge til rette for felles søknadsskriving og årlige 
forskningsseminarer. Målet er å utvikle forskningsprosjekter som kan bidra til bedre kvalitet 
i både utdanning og helsetjeneste.

Fem overordnede forskningsområder
Arbeidsgruppen har definert fem sentrale områder som skal danne grunnlaget for 
forskningen:

•	 Studenters overgang fra undervisning til klinisk praksis

•	 Overgang fra student til arbeidstaker

•	 Endring i ansvarsområde i klinisk arbeid for klinikere

•	 Simulering som metode for å oppnå læringsmål for LIS

•	 Livslang læring hos utøvende klinikere

Disse områdene adresserer viktige utfordringer i helsetjenesten og forskning skal bidra til 
å dokumentere hvordan simulering kan styrke kompetanse og kvalitet i pasientbehandling. 
Vi er nå i gang med en såkalt «scoping review» for å kartlegge hvilken forskning som 
allerede finnes innen det første av disse fem områdene, uttaler Gulsrud. Basert på denne 
kartleggingen kan vi avdekke kunnskapsgapene, noe som kan danne grunnlaget for nye 
forskningsprosjekt

Hvorfor er dette krevende forskning?
Å undersøke effektene av simulering på praksis og pasientutfall er komplekst. Det krever 
observasjon over tid, store datamengder og samarbeid på tvers av institusjoner. Slike 
studier må ha robuste design, som multisenterstudier eller longitudinelle oppfølginger. 
Nettverket ser dette som en nødvendig satsing for å dokumentere den reelle verdien av 
simulering i helsetjenesten.

Nettside til nettverket

 Thor Ole Gulsrud leder 
forskningsnettverket.

Christine Falck Moore
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